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Familles Rurales. Association du Bailleul 
Adresse : la Mairie – 72200 LE BAILLEUL 

 
Procès verbal de l’ASSEMBLEE GENERALE DU 7 juin 2013 

à 20h00 à la salle polyvalente du Bailleul 
 

La présente Assemblée Générale s’est déroulée en avant première du spectacle de fin d’année de l’activité acrogym. 
Roseline Portier, Présidente, ouvre la séance en rappelant l’ordre du jour : 

1) lecture du rapport moral. 
2) lecture du rapport financier. 
3) élection du Conseil d’Administration. 
4) intervention de Nicole Simon, membre du Conseil d’Administration de la Fédération départementale. 

 
Roseline Portier remercie la présence de nombreux adhérents venus en famille, Madame Christine Chailleux maire du Bailleul, Madame 
Nicole Simon membre de l’Association de Cré-sur-Loir et du Conseil d’Administration de la Fédération départementale qu’elle représente, 
les membres du Conseil d’Administration de l’association Familles Rurales du Bailleul ainsi que Monsieur Christian Maret du Comité des 
fêtes pour le prêt et l’installation de la sono pour le spectacle. 
 
Avant d’aborder l’ordre du jour, Roseline Portier demande la désignation du secrétaire de séance. Marie-France Thérouin sera secrétaire de 
séance. S’en suit la présentation du bureau élu le 12 juin 2012 : Présidente Roseline Portier, Vice-présidente Séverine Lhégu, Trésorière 
Christine Poisson, Secrétaire Marie France Thérouin, puis la présentation des membres : Denise Babinot, Sabrina Bazeau, Marie-Madeleine 
Bourges (excusée), Marielle Chataignier (excusée), Jacqueline Choisy : « bénévole relais » auprès de la Fédération s’occupe du service 
d’entraide, Julien Collet, Marie-Aude Dehoux, Martine Herreman, Joël Pilon (absent) et Nathalie Séchet. La nouvelle vie professionnelle de 
Lucky Ramaharivo Kwan Sang élu le 12 juin 2012 ne lui permet plus de disponibilité, il donne sa démission.  
 

1) Lecture du rapport moral 
Adhésion 
- En 2013 nous comptons 51 adhérents à Familles Rurales au Bailleul dont 15 par la Fédération départementale pour les personnes qui 
utilisent le service à domicile ou l’entraide familiale. 
- Pour 2014 l’adhésion sera de 25,50 € par famille au lieu de 25 € en 2013. Elle sera à prendre au moment des inscriptions en septembre mais 
elle sera encaissée en février 2014. Le détail sera réparti comme suit : 7,22 € à la Fédération Nationale, 1,67€ à la Fédération Régionale, 0,50 
€ à l’UDAF, 11,11 € à la Fédération Départementale et 5 € revient à l’Association locale. 
Bilan des activités 
Des activités ponctuelles sont en place depuis 2009, elles sont toutes reconduites : ateliers de Noël pour les enfants et les adultes, atelier de 
Pâques avec sa chasse aux œufs, balade en famille au printemps, vente de produits « fait maison » au profit du téléthon. 
Sur ce dernier exercice nous avons enregistré la participation de : 

• 50 enfants à l’atelier de Noël 
• 33 enfants à la chasse aux œufs 
• 11 jeunes sont venus à l’après-midi sur les jeux de société 
• 41 personnes ont participé à la sortie à la patinoire 
• 55 personnes étaient à la sortie en famille à Villaines 
• 22 adultes à l’atelier Décoration de Noël 
• et 16 jeunes participent régulièrement à la fabrication du char pour le comice du 1er septembre 

Pour les activités organisées tout au long de l’année nous avons enregistré : 
• 44 enfants à l’acrogym 
• 7 adultes à l’atelier de création « de fils en aiguilles  
• 10 adultes à la photo numérique, dont 2 débutants 

Acrogym. Cette activité se déroule tous les mercredis matin en période scolaire, elle accueille les enfants à partir de 4 ans jusqu’au CM2. La 
mise en place dès la rentrée prochaine de la réforme des rythmes scolaires ne permet pas de poursuivre cette activité car Sarah Maret n’a pas 
de créneaux horaires compatibles. Nous avons le souci de continuer à proposer une activité aux enfants, nos recherches sont nombreuses, 
elles se situent autour du cirque, du théâtre en collaboration avec le Groupe Théâtral du Bailleul, de la danse, etc.… A ce jour nous ne 
pouvons pas nous prononcer sur une orientation. Dans tous les cas, en fonction des disponibilités de l’animateur, la prochaine activité 
pourrait s’envisager le lundi ou le mardi soir après la classe, le mercredi après-midi ou le samedi matin tout en laissant la possibilité aux 
enfants de continuer leur activité musicale, mais également donner la possibilité aux jeunes du collège de suivre une activité. Les 
informations seront communiquées dès que possible. 
Encore cette année de nombreux parents se sont investis en assistant Sarah Maret, notamment Nelly Gasté a été très présente tout au long de 
l’année. Roseline Portier les remercie. Pour améliorer l’organisation d’assistance de l’animateur, la prochaine fois un calendrier sera établi au 
moment des inscriptions 
De fils en aiguilles. L’atelier se poursuivra dans les mêmes conditions avec Marie-Madeleine BOURGES : 20 séances le mardi après-midi, 
20 séances le mardi soir au tarif de 25 € pour les adhérents et 35 € pour les non adhérents. En cumulant les séances de l’après-midi et du soir 
le tarif passera à 35 € et 45 €. De nouvelles compétences seront les bienvenues dans les domaines du tricot et de la confection. 
Photo numérique. L’atelier sera animé par Julien COLLET. Il comprendra 15 séances le jeudi soir au tarif de 20 € pour les adhérents et 30 € 
pour les non adhérents. Des conseils appropriés et de la pratique sont de bons atouts pour réussir des photos de qualité même avec un 
appareil compact simple. Avant d’intégrer le groupe des plus anciens les nouveaux inscrits seront briffés sur les techniques de base. Le 
perfectionnement s’acquière par la pratique, donc il y aura davantage de sorties. Cette année encore le groupe a participé à l’exposition à 
Malicorne-sur-Sarthe dont le thème était l’artisanat. L’an prochain le thème sera sur l’architecture dans la Vallée de la Sarthe. 
 
Par ailleurs, la commune du Bailleul se mobilise pour organiser le comice. Il y aura un défilé, l’association Familles Rurales du Bailleul aura 
un char. Encadrés par des adultes du Conseil d’Administration quinze enfants de 9 à 13 ans se retrouvent tous les samedis matins depuis le 
mois de mars pour réaliser la décoration du char. Ils apprécient ces activités manuelles. Pour maintenir cette dynamique il sera proposé aux 
jeunes de 9 à 14 ans la construction de « caisses à savon » puis l’organisation d’une course dans le village à l’occasion de la fête du 14 juillet 
2014 ou d’une manifestation spéciale. En tant que futurs citoyens, l’association tient à les accompagner dans un projet qui leur fera prendre 
conscience des contraintes liées à sa réalisation. Ainsi ils auront à prendre en compte une organisation dans son ensemble, notamment 
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budgétaire avec la recherche de sponsor, trouver des éléments de recyclage, etc.… Cette activité se déroulera au rythme d’un samedi matin 
par mois, voir deux en fin de saison au tarif de 20 € pour les adhérents et 30 € pour les non adhérents. 
Un autre projet est en cours de réflexion. Il est en lien avec le développement durable et les économies d’énergies. Un tel projet concernera 
toutes les familles. Il peut se faire autour de la « maison écosphère » de Familles Rurales et du « Défit Familles à Energie Positive » organisé 
par le Pays Vallée de la Sarthe et l’Espace Info Energie. Cette activité sera gratuite et permettra aux familles d’enregistrer des économies 
sans perdre de confort.  
 
Vote du rapport moral. 
Le vote se fait à main levée. Le rapport moral est approuvé à l’unanimité. 
 

2) Lecture du rapport financier 
C’est Christine Poisson Trésorière qui présente les comptes de l’année 2012. 
Le solde des dépenses est de 4.989,63 €. Le solde des recettes et de 6.854,98 €. Soit un résultat global de 1.865,35 €. 
Le solde au 31 décembre 2012 était de 4.671,63 €. 
L’association a sur le compte chèque : 262,44 €, sur le livret A : 4.490,27 € et en caisse : 193,40 €. 
Le résultat positif est essentiellement dû à des cotisations 2011 encaissées sur 2012 et au groupe acrogym plus nombreux que l’an dernier. 
 
Vote du rapport financier. 
Le vote se fait à main levée. Le rapport moral est approuvé à l’unanimité. 
 

3) Election du Conseil d’Administration 
Le quorum est atteint. 36 adhérents ont signé le registre de présence. 
Les membres du Conseil d’Administration sont élus pour une durée de trois ans et le Conseil d’Administration est renouvelé par tiers tous les 
ans. Il se réunit au moins 4 fois dans l’année. 
Trois membres sont concernés par le tiers sortants : Séverine LHEGU, Roseline PORTIER, Marie-France THEROUIN. Ces trois membres 
sont membres du bureau dont la Présidente. De ce fait, c’est Christine Poisson Trésorière qui assure la suppléance pour ce point de l’ordre du 
jour. 
Chaque membre renouvelle son mandat. Les trois membres sont élus à l’unanimité. 
Des volontaires sont invités à entrer au Conseil d’Administration. Cécilia BOURGAIT et Emmanuelle POITOU sont candidates. 
Elles sont élues à l’unanimité. 
Ainsi le Conseil d’Administration est constitué de 16 membres. 
Le Conseil d’Administration se réunira mardi 18 juin à 20 h 30 pour procéder au vote du bureau. 
 

4) Intervention de Nicole SIMON, membre du CA de la Fédération Départementale 
Nicole Simon présente les chiffres relatifs aux services rattachés administrativement à la Fédération départementale. A savoir :  

- soutien à domicile :   6 prestataires (FR est employeur) avec 8 salariés et 1208 heures travaillées. 
7 mandataires (FR est mandatée pour la gestion) avec 6 salariés et 1287 heures travaillées. 
Soit un total de 13 bénéficiaires et 1495 heures travaillées 

- entraide familiale : 19 utilisateurs avec 7 salariés et 1355 heures travaillées. 
Le service entraide familiale est en augmentation, il faut s’en féliciter. 
 
Nicole Simon présente une nouvelle activité menée par la Fédération Départementale. Depuis deux ans un service « voisineurs » est en place. 
C’est un réseau constitué de bénévoles, ils apportent un peu de leur temps à des personnes seules âgées. Jacqueline CHOISY informe que 
cette relation de proximité est entretenue par le club des Aînés Ruraux sur la commune du Bailleul.  
 
Les 22 et 23 août auront lieu « les rencontres nationales Familles Rurales » à Talmont en Vendée. Ce grand rassemblement s’adresse aux 
jeunes de 15 à 25 ans. Des groupes de jeunes d’Associations Familles Rurales présenteront leurs projets : musique, théâtre, danse, etc.… Il y 
aura aussi des forums, des témoignages, des idées d’action. 
 
 
Plus rien n’étant à l’ordre du jour la réunion de l’Assemblée Générale est close. 
 
Place maintenant au spectacle acrogym. Après le spectacle Roseline Portier invite l’assistance à se retrouver autour d’un rafraîchissement 
dans la salle club où sont exposés les travaux réalisés pendant l’année. 
 

Secrétaire     Présidente 
Marie-France Thérouin    Roseline Portier 

 
 
Diffusion du PV à : Denise Babinot, Sabrina Bazeau, Cécilia Bourgait, Marie-Madeleine Bourges, Marielle Chataignier, Jacqueline Choisy, 
Julien Collet, Marie-Aude Dehoux, Martine Herreman, Séverine Lhégu, Joël Pilon, Christine Poisson, Emmanuelle Poitou, Roseline Portier, 
Nathalie Séchet, Marie-France Thérouin, membres du CA et Linda Guilloux Chargée de Mission Sud-Sarthe à la Fédération Départementale. 


